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Le condensateur c’est un dipole qui caractérise par sa
capacité C et son role est stocker 1’énergie électrique

Le symbole de

condensateur
La tension entre les bornes de condensateur s’écrit sous la

forme u. = ch

La relation entre la charge et I’intensité

Générateur de Générateur de tension
courant idéeal idéal
I - i =d_q
t dt
Association des condensateurs
+ En série
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Donc
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En générale : —=> —
Ceq Ci
Le role de cette association en série ¢’est de diminue la
valeur de la capacité

+ En paralléle
c1

c2

I =1,+1,
Onq=q,+q,
Uceq =Uc, =Ug,
Et q, :C1Uc1;Q2 :Czucz;q :CeqUCeq

Donc
gq=q,+q, <:>Ceq'UCeq :Cl-Uc1+C2-Uc2 <:>Ceq =C,+C,
En générale :C,, = > C,

Le role de cette association en série ¢’est d’augmenté la
valeur de la capacité

Constante de temps t pour un dipole RC : z=RC
La constante de temps donne un ordre de grandeur de la
rapidité de la charge (ou de la décharge).

La durée nécessaire pour que le condensateur charge
totalement (régime permanant) est 5.z .

Remarque : L'analyse dimensionnelle permet de
retrouver ce résultat. En effet :
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La loi d'Ohm U =R.i [JImontre que [R]:I— O
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On en déduit [r]:[R][C]:MxM—[T ]

] vl

donc z=RC a bien les dimensions d'un temps (s dans SI)

—

- Larelation i = C.dstC montre que [C ] 0

Energie emmagasinée par le condensateur
Un condensateur de capacité C est capable de stocker une
énergie

On alarelation : P, =u..i =u. C du, =C U, du,
dt dt
et p, - e
dt
Donc aE, =C U, au, <dE, =C u.du,
dt dt

Par intégration on trouve
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Etude la réponse d’un circuit RC a un echelon de tension

La tension u (t)

Lacharge q(t)

La tension uy (t)

L’intensite de courant i (t)

Selon la loi d’addition des tensions

Selon la loi d’addition des tensions

Selon la loi d’addition des tensions

Selon la loi d’addition des tensions

us +u. =E _E us +u. =E
Equation Et selon la loi d’ohm on a : Et sel u; j;uf:dz,lz ) Onva calculIJ: I;l:i((:éri_ve On va calcule la dérive
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Donc q du. i _ dug di
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_t i _t
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On remplace dans I'équation On remplace dans I'équation At t At t
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La solution | A€ * [—— ]: E-A Ae * (——1J=CE -A r .
T T
Donc E
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_t _t u. (t)=Ee RC t)=—g RC
uC(t)zE[l—e RC Q(t):CE(l—e RC (1) (=1
n 3 g .
: T i (Ij " C g (t) U, -E _HR(IJ : E*‘t i (2)
AT el \ N
’ A \
La courbe | 063 {1 94 \ \
[7 [/ \ \
1 0 N
AN
/ if N X
1 / AL NG t(ms) \ [N
l ] t(ms) L [11- t(ms) | o ~— L1 N t(ms )
0 2 ——> 0 2 - T —— L1




	Résume de cours2.pdf (p.1-2)
	ResumE CHARGE.pdf (p.3)



